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Théme : Construction d’une villa de luxe

Un particulier fait construire une villa luxueuse constituée de deux parties habitables et d’une piscine
(voir annexe page 4/4). L’estimation de la surface du toit qu’il sera nécessaire de couvrir améne aux
questions suivantes :

Toutes les cotes sont en métre.

A) Etude de la partie (ABCD) de la villa. (12 points)
1) Le triangle (ICB). .
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1.1 Quelle est la nature du triangle ICB? Justifier votre réponse.

1.2 Calculer la longueur CN.

1.3 Déterminer la mesure de la hauteur IN (arrondir a 0,01).

1.4 On donne IN = 6,24 m ; En déduire I’aire S, du triangle (ICB) en m’.

2) Le trapéze isocele (ABLJ).
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2.1 En utilisant la symétrie de la figure, Déterminer la longueur BO.

P
2.2 Sachant que la mesure de I’angle OBI est égale 4 38,7° ; Déterminer la mesure de la hauteur
IO (arrondir a I’unit€).

2.3 En prenant 10 = 5 m, calculer ’aire S, du trapéze (ABUJ) en m’.
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3) Les ouvertures.
Toutes les fenétres, de forme rectangulaire, ont une hauteur L = 2,40 m.

3.1 Calculer I’aire S; en m” de la grande fenétre.
3.2 Calculer Paire S; en m” d’une petite fenétre sachant que leur largeur est1=4m.

4) A partir des aires S;, Sy, S; et Sy déterminer ’aire & couvrir S’ en m” de la partie (ABCD) de la
villa.

B) Etude de la partie (EFGMH) de la villa. (5 points)
1) L’extrémité (GMH) de la villa est un demi-cone (d’aréte a) de sommet L, tiré du cone
représenté ci-dessous.

On donne en meétres :

PM=5
LT=3,12
QT=2

1.1 En utilisant le théoréme de Thalés, calculer la valeur de I’aréte a.

1.2 On donne a = 7,8. La formule de 1’aire latérale d’un cdne est A = wiRa (R : Rayon). Déterminer
I’aire S5 en m? du demi-cdne, arrondie a 0,01

1.3 Calculer Iaire S¢ du rectangle (EFGH).

2) Les grandes fenétres sont toutes les mémes. Calculer ’aire a couvrir §”’ en m” de la partie

(EFGMH) de la villa.
C) Surface a couvrir. (1 point)
En utilisant les réponses aux questions A.2.4 et B.2 en déduire I’aire totale S, a couvrir pour cette
villa, en m’.
D) Prix de la villa. (2 points)

Le prix de revient de cette villa est 615 000 euros. L acheteur a vers¢ 46 % a la signature du
contrat et remboursera le reste sur 21 ans.

1) Combien le propriétaire a-t-il payé lors de la signature du contrat ?

2) Combien devra t-il verser chaque année pour finir de payer sa villa ? (Arrondir 2 I’ unité).
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ANNEXE

VUE DE DESSUS :

Les cotes sont en métre

Les trapézes (ABIJ) et (IJDC) sont identiques.
Les triangles (IBC), (AJD) et (FKE) sont identiques.
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